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MbI MO’KEM HE COMHEBATBCA B TOM, YTO IIOJYyYHUIH IPABUILHYIO (hopMyy. Beipa-
JKenme B TpaBoit wactu ectb fo/h? = A?f_i/h% wu, cornacuo (10.4), ono pasHO
suauenuto f”(£). Y MHOrousIeHa BTOPOIl CTENEHN BTOpAst IPOU3BOIHA IOCTOSHHA,
nosromy f&/h? = f"(€) = f"(x) npu mobom z, B wacrnocru fg/h?* = f(0).

[Tocrpoennasi (opMmysia OKa3bIBAETCSI TOYHON Jijisi JIFOOOTO MHOIOYJIEHA Tpe-
Theit crenenun. Ecam momcraBuM B JieBylo u mnpaByio dactd (3) dyHKIuio
f(x) = 23, To B Obemx wWACTAX TOMYHHM HyIb.

OrneHuM  HOTPEITHOCTH  TOCTPOEHHON — Bl  ITPHUOJNYKEHHOH — POPMYJIbI
1/(0) = (f(h) — f(=h))/(2h). B dopmyne Teiiopa BO3bMEM TpH tWieHa pa3-
JIOXKEHUsI U OCTATOYHBIA djieH

h? h3
f(h) = FO) + hf'(0) + = f1(0) + = f"(&+), 0< & <h,

h3

2
F(=h) = F(O) = hF'(O) + o £0) "

7€), —h<E-<0.
Beenem obosmauerme Rp(f) = f%)(x0) — chf(xl) Nnmeem
i=1

J(h) = f(=h) _

Ri(f) = f'(0) - 5h

2 3
= 10) = (0 +10) + 10+ 16 -
h? h3
- (O -7+ 0 = ) fem =

2 ug n
_ o) - <f,(0)+h_<f (&) + f (5))) _

6 2

R e )
6 2 ‘

Buavenne « Jsexur mexuay f7(E4) m f’(£-). Tosromy mo reopeme Posuist
naiigercss £ B upempenax [{_, £4] makoe, yro «a = f"'(§). Takum obpasom, B
UTOTEe HMMeeM

Pacemorpum  nipubszkennyto  dopmyiy (3). Ilpemnonoxkum cHadaga, 9ro
HaM HEM3BECTHO, TOYHA JIM OHA JJjid JIIOOOr0 MHOTOWIEHA TPETbell CTEIeHHU.
Bepss B paznoxkenun Teityiopa Tpu dieHa

h? h3
F(Eh) = F0) £ hL'(O) + 75 4(0) £ ¢S 6,
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TTOJTY STM
h) — — f(=h
h? h3
FO) + hf'(0) + 5 f(0) + " f7(&+) = 2/ (0) + f(0) = Af'(0)+
h? " h? " -2 h " "
+5f (0) - o7 ()| h" = —g(f (&+) = 7))

Eciu  f(x) —wmuorowien tperweii crenenu, mo f”'(x) = const, mnosromy
Ro(f) = 0. Takum o00pasom, u3 BBIPaXKEHUsT I HOTPENTHOCTH Mbl YBUJIE-

au, 9ro dopmyna (3) TodHA I BCEX MHOTOYIEHOB Tperbeil cremenu. Ilo
TeopeMe Jlarpamxka

F(E) = £7(€2) = (& — ) FD(©);

[€—,&4]. B 1o ke Bpemsi &4 € [0, h], &£ € [—h, 0], orkyma ciemyer

¢ €
0 <& —&- < 2h. Takum obpasom, & — & =0-2h, tie 0 <O << 1, n

Ro() = 0" 0@, n<h<

Ecmu B pazmoxenun Teityiopa B3gTb 4eThIpe CllaracMbIX

h? h? ht
F(ER) = £(0) & hf'(0) + - f"(0) £ = f"(0) + 5 FP(€x),

TO TOJIYYIUMM BbIpazKeHue [Ijid IIOTPEHIHOCTU

2 (4) (4)
Rg(f):_% (f <£+>—gf <£_>>.

Paccyxmasi, kKak # IpU BBIBOJE OIEHKH IOT'PEITHOCTH JIJI TIePBOH ITPOU3BOJI-
HOI, uMeeM

2
Rof) = 3570, ~h<e<h.

IIpusenem psa dopmysn wuciaennoro mauddepennupoBanust GYHKIUNR, 3a-
JAHHBIX HA CETKE C IOCTOSHHBIM INMAroM X, = xg + nh:

~h 1pRa(h) = S g
n , (4)
f'(xo) = h_IZEfij/gv Ri(f) = n—_Hf(nH)(ﬁ)hn‘

OTO TaK Ha3bIBAEMbIE OJHOCTOPOHHUE (POPMYJIbI YnuCIeHHOrO Jguddepeniiu-
poBanusi. B mepBoii dopmyse (4) Bce y3ibl yIOBIETBOPSIOT YCIOBHIO Tf = T,
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Bo BrOpoit zp < xg. Cpemu takux dopmysn Haubosee yHnoTpeOUTENbHBI Clle-
JLYTOTIIHE:

W1 e~ 2 - S@) = o),

h h
n=2, f(zo)~ ! (f11/2 - 1f2) _ ol + 42(251) — 3/ (o)
! fi To) — J(T—
n=1, f(z)=~ ;/zzf( 0) hf( 1);
N e G e

Takue npubsnzKeHUsT MTPOUIBOIHLIX YACTO HUCIOJIb3YIOTCA IIPU peleHun gud-
depeHIna bHbIX YPABHEHUN JJIsi AllIPOKCUMAIMN TPAHUYHBIX yciaoBuil. [lpu-
BeJeM IPUMEPbl CUMMETPUUHBIX (QOPMYJIL:

1 (1= 1)?
Rl(f):(—l)l((2)( ()2l+(1()l' 2)) f(2l+1)(§)h2l.

Haubosiee ymorpedbuTeIbHBI CJIE/LYIONIE YACTHBIE CJIyYau:

h> f1/2 ~ fl@) = f(=o)

=1 =
l ) f<$0+2 h h

(y?Ke pacCMOTDEeHHBINl HAME BBINIE B JPYTUX ODO3HAUEHUSIX);

h) ~ 1 ( flom o ffﬂ) _ R +2TF () = 27f(0) + f(=h)

_ / -
=2 f<x°+2 241

@opmyJibl JJIsi BTOPOHl IIPOM3BOJHON 3aIlUCLIBAIOTCSA B BUJIE

l
2(—1)77 (G — 1N o
//x0 NhQZ )) g]>
7j=1

OCTATOYHBII YJIeH

1\l 2
Ratf) = 25O FO A En.



82 I'masa 2. MaTepnonsnus n qucaennoe auddepeHnpoBanmne

Haubostee ymorpebuTe/ibHBI YacTHBIE CIIyYIan:

2 - J—
1=1, f"(xo)%%:f(h) 2f}(g)+f( .

1= g~ g (- 15 ht) -
| F(2h) + 16£(R) — 30£(0) + 16f(~h) — f(~2h)
N 12h2

JIy1st BBICIINX MPOU3BOJAHBLIX HPOCTEHINYIO TPyOyIO AlIIPOKCHUMAIUIO MOXKHO
nostyunuTh, Bocnosbzosasmuck (10.4). Tlpu 0 < j < k umeem

= f®(z;) = P (&ni) = O(h).

Hawubosiee yrorpeburesibuble YacTHBIE CJIydYaW: OIHOCTOPOHHUE (DOPMYJIbI
qucyieHHoro JuddepennupoBanus

r(k ~ 0 /2 r(k —_ 0 k/2
( )(0) T pk W’ ( )(0) - 7 hk

uMerorue morpemuocts nopsgaka O(h), u cumMerpudHble (HOPMYJIBI TUCIIEH-
noro guddepentuposanus. Ilpu k gerHOM

F®(0) = f&/n",

npu k HEUETHOM

~ ff/z + ff1/2

F®0) o

St dopmyasr mmeior norpemmocts O(h?). Tlpn k = 1, 2 Takmvu dopmyTamm
KaK pa3 SBIASIOTCS (DOPMYJIbI, MPUBEIEHHDBIE BBIIIE.

[Ipu BBIBOZE popMyn uncieHHOrO auddMEPEHITTPOBAHNS U3 MTPHUOJJIMKEHHOTO pa-
BEHCTBa

F® (o) ~ LI (o)
OIIEHKY TIOTPEITHOCTH TAKKe MOXKHO HMOJIYIUTh, AU DEPEHIUpPYsT OCTATOIHbIA YIeH
B (5.1):
F® (o) = LI (w0) + (f (@ 215 .5 2 Jwn (2) P

Zo

JlJtst oJTyueHnsi KOHKPETHOM OIeHKH HaJI0 BOCIIOJIB30BATHCS MpaBujioM JleitbHua
U JI0Ka3aTh PaBEHCTBO

(f(xz; 215 .- xn))(q) =qlf(x;...5 0 21505 ).
~——
q+1 pa3



